

«Παροιμίες» & «Γλωσσοδέτες», των Μάκη Τσίτας και Ράνιας Μπουμπουρή, εκδ. Ψυχογιός (Η παράδοσή μας 1 & 2)

👤 Πάνος Τουρλής 📅 01/10/2022 💬 0 Comments 📖 Βιβλία γνώσεων



Ο Μάκης Τσίτας και η Ράνια Μπουμπουρή δημιούργησαν τη σειρά «Η παράδοσή μας» για να γνωρίσουν τα μικρά παιδιά από 4 ετών και πάνω τα ήθη και τα έθιμα των παππούδων αλλά και των γονιών μας. Το χτες εξακολουθεί να είναι γοητευτικό ακόμη και σήμερα και οι δύο συγγραφείς το δείχνουν με τα πολύ χαριτωμένα, χρήσιμα και διασκεδαστικά βιβλία της σειράς, η οποία ξεκινάει με τις «Παροιμίες» και τους «Γλωσσοδέτες». Χάρη σε αυτά οι μικροί αναγνώστες οικειοποιούνται τη λαογραφία που ίσως φαντάζει δυσπρόσιτη ή βαρετή αλλά τελικά μπορεί κανείς να μάθει γι' αυτήν μέσα από το παιχνίδι!

Βιβλία **Παροιμίες & Γλωσσοδέτες**

Συγγραφείς **Μάκης Τσίτας, Ράνια Μπουμπουρή**

Εικονογράφος **Ανδριάννα Ρούσσου**

Κατηγορία **Βιβλία γνώσεων**

Εκδότης **Ψυχογιός**

Συντάκτης: **Πάνος Τουρλής**

Οι «Παροιμίες» εκπροσωπούν την ανθρώπινη πείρα ανά τους αιώνες και προσπαθούν να προφυλάξουν και να συνετίσουν. Κάποτε η γνώση μεταδιδόταν από στόμα σε στόμα κι οι άνθρωποι αποκτούσαν τις εμπειρίες τους κατ' αυτόν και μόνο τον τρόπο. Από αυτήν την παράδοση λοιπόν δημιουργήθηκαν οι παροιμίες, μιας και «το πάθημα γίνεται μάθημα και το μάθημα παροιμία»! Στο βιβλίο αυτό οι δύο συγγραφείς συστήνουν στα παιδιά τις πιο διασκεδαστικές και απολαυστικές παροιμίες με εύληπτο και ικανοποιητικό τρόπο. Κάθε παροιμία την ακολουθεί μια πολύ σύντομη ερμηνεία και στο τέλος υπάρχουν πολλές δραστηριότητες, παιχνίδια και κουίζ ώστε η γνώση να μη σταματάει ποτέ!



Από την άλλη, οι «Γλωσσοδέτες» είναι τα παιχνίδια που χρησιμοποιούσαν κάποτε για να περάσουν την ώρα τους οι μεγάλοι, σε μια εποχή που δεν υπήρχε τηλεόραση ούτε διαδίκτυο. Διασκεδάζανε χρησιμοποιώντας λέξεις δυσκολοπρόφερτες πολύ γρήγορα και όλες μαζί. «Δένουν τη γλώσσα» δηλαδή, μπερδεύουν. Αλήθεια, μπορείτε να τους πείτε γρήγορα; Ακόμα πιο γρήγορα; Πολύ πολύ γρήγορα; Όπως με τις «Παροιμίες» έτσι κι εδώ τα παιδιά θα περάσουν άφθονες ώρες διασκεδάζοντας και παίζοντας, προσπαθώντας να μη «γλωσσέψουν την μπέρδα τους», ουπς, να μην μπερδέψουν τη γλώσσα τους ήθελα να πω! Στο τέλος του βιβλίου οι ερωτήσεις, τα κουίζ και οι ιδέες για δραστηριότητες χαρίζουν ατέλειωτες ώρες παιχνιδιού.

Η εικονογράφηση της Ανδριάννας Ρούσσου είναι το κατάλληλο συμπλήρωμα των βιβλίων, μιας και χρησιμοποιεί πολλά χρώματα και ζωηρές εκφράσεις, αποτυπώνοντας σε μεγάλο μέγεθος τις εικόνες που φτιάχνουν οι παροιμίες και οι ιστορίες πίσω από τους γλωσσοδέτες. Ζώα, σπίτια και άνθρωποι δημιουργούν ένα σύμπαν γεμάτο όμορφες λεπτομέρειες που θα συναρπάσουν μικρούς και μεγάλους και θα ενισχύσουν τη φαντασία. Ελάτε λοιπόν να γνωρίσουμε την παράδοσή μας!